Přísudek 
1. Vyhledejte v následujících větách přísudky. Řekněte, z čeho se přísudek skládá.

Děti mají ctít své rodiče. Už v aleji jsme začali zpívat. Ten člověk musí být Japonec. Sousedé pak začali hovořit o politice. Bratr chce studovat slovanské jazyky. Naštípat dříví někomu můžeme, to je pravda. Ve škole jsme se mohli s děvčaty domluvit. Otec chce přestat kouřit, ale nedaří se mu to. V té čepici můžeš být podezřelý. Smím se vás na něco zeptat? Začínáš být trochu drzý. Pavel začal studovat atomovou fyziku. Jarka přestala být mou přítelkyní.

2. Vyhledejte složené přísudky a pokuste se je nahradit slovesnými přísudky jednoduchými.

Pavel začal studovat atomovou fyziku. Otec konečně přestal kouřit. Sedlák začal orat hned ráno. Přestalo pršet.  Eva přestala být mou přítelkyní. Přestal lhát. Sousedé pak začali hovořit o politice. Kolemjdoucí zůstal stát v němém úžasu. Dítě najednou začalo plakat.

3. V tomto cvičení jsou věty, nichž je v přísudku užito slovesa být. Vyhledejte je 

a řekněte, zda jde o přísudek slovesný, nebo jmenný se sponou.

Jindra byl náhle nemluvný. Dům byl postaven za půl roku. Nejlepší byla jahodová zmrzlina. Kdyby se na tu fotografii lépe podíval, určitě by ho musel poznat. Už aby babička přijela! Jedenáct závodníků mohlo být odměněno hodnotnými cenami. Bylo by dobré, aby tam od nás někdo šel. Jsou lidé, kteří jsou negramotní. Strýc byl za války partyzánem. Bertík byl z toho úplně vyjevený. Příští úterý budou všechny děti očkovány proti obrně. Upíři nejsou. Ráno bych šel na ostružiny.

4. Vyhledejte v následujících větách přísudky jmenné se sponou a řekněte, jakým slovním druhem je jmenná část vyjádřena.

Oba byli stejně staří. Slečna Timerová je geniální podivínka. Ostatní obce byly vzdáleny přes půl hodiny chůze. Ta židle je na sezení, ne na skákání. Polovina koše byla plná žlutých papírků, Ta rada nebude zadarmo. Tvůj smích je na obtíž ostatním. Chlapec byl v rozpacích. Dlouhou dobu byl redaktorem České televize. Byl vždy při chuti.

